
Podniková ekonomika 

Cvičení  č.2 

1. Ukažte, jak se projeví ekonomický princip v následující situaci: 

Podnik vyrábí různé druhy výrobků, po kterých je velká poptávka, má určitou kapacitu strojů a určité 

množství materiálu. Potřebuje sestavit optimální výrobní program. 

2. A.s. sídlí nedaleko malého města, v dosahu dálnice, ale daleko od větších měst. Kdo jsou 

jeho stakeholders a co od podniku očekávají? 

Stakeholders   očekávání   prostředek zjišťování 

….    ….    …. 

3. Posuďte pravdivost tvrzení: „Jakmile podnikové výnosy nepřevyšují náklady, je nutné 

činnost ukončit, protože není z čeho platit daň z příjmu.“  

4. Přiřaďte konkrétní složky podnikového okolí k obecnějším prvkům podnikového okolí. 

Ceny VF, činnost obecních úřadů, činnost politických stran, Úroveň invencí a inovací, dostupnost škol, 

kulturních zařízení, fiskální politika, hospodářský cyklus, kulturní zázemí, měnová politika, 

náboženství, národní zvyklosti, občanský zákoník, obchodní zákoník, stanoviště podniku,  

Geografické okolí 

Sociální okolí 

Politické okolí 

Právní okolí 

Ekonomické okolí 

Kulturně historické okolí 

5. Přiřaďte k cílům konkrétní zájmovou skupinu (stakeholders): 

- Vysoký příjem, sociální jistoty, dobré pracovní podmínky 

- Vysoké zúročení kapitálu 

- Návratnost vkladu 

- Vysoké ceny, zajištění pohledávek 

- Vysoká kvalita výrobku, přijatelné ceny, dobrý servis 

- Maximalizace hodnoty podniku, respektování vlivu stakeholderů 

- Maximalizace daňových příjmů, vytváření pracovních míst 

 

6. Co je to základní kapitál a vklady společníků? 

7. Může společnost disponovat se základním kapitálem? 

8. Je možné složit pouze část základního kapitálu s.r.o.? 

9. Je možné složit vklady společníků v nepeněžité formě? 

10. Co je obchodní podíl? 

11. Kdo je správce vkladu? 

 


